



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A叠主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

高空坠物成新公害，须全方位警惕

昨天发生在南京的一起高空坠物伤人事件，再次击中了人们内心深处的愤怒和恐惧。我们不禁要问，这样的事件就无法杜绝吗？

当天下午，在南京市鼓楼区东宝路时代天地广场，一名10岁女孩遭遇高空坠物，头部被砸，伤势严重（详见今日快报A4版）。让可怜的孩子无辜遭受如此严重的伤害，是可忍孰不可忍！

高空坠物事件近期频发。几天前，在深圳市福田区一小区，一扇整的窗户从高空坠落，砸中一名五岁男童。最新消息是，这名男童已经离世。

无论是不是故意高空抛物，这两起事件都可谓人祸。失察与失德，必有一项。

重力势能常识告诉我们，高空中坠下的物体，其冲击力是骇人的。25楼抛下一枚鸡蛋，可致人死亡。道理

虽然暂时无法断定此事系高空抛物引发。但坊间就此事展开的讨论中，“控诉”性举例不绝于耳。这一事件的背后，是高空抛物现象引发的集体焦虑

很简单，可血淋淋的教训就是不能让某些人长记性。

报道告诉我们，时代天地广场属于商住楼，事发时坠物来自三号楼。附近住户称，以前就发生过高空坠物，只是没有伤到人。从事发地点看，旁边就有一个露天垃圾池。

虽然暂时无法断定此事系高空抛物引发。但坊间就此事展开的讨论中，“控诉”性举例不绝于耳。这一事件的背后，是高空抛物现象引发的集体焦虑。

种种线索和迹象表明，高空抛物已成新公害，是时候引起足够重视了！否则还会有更多的人遭到“灭顶之灾”，还会有更多的人为高空抛物

者的寡廉鲜耻、道德败坏继续付出沉重的代价，包括蒙上厚重的心理阴影。

调查事件真相，排查责任人，予以严惩，是第一要务。我们希望警方此次能够严密调查、给力侦破，抓获那个“害人精”。但我们也必须清醒地看到“取证难”的存在，大量类似事件发生后，难以找到具体的肇事者。虽然法律规定了“集体担责”，但难以对祸首施行精确惩罚，惩罚的力度和震慑性就少了太多。何况这也误伤了好人。

有人建议要对3楼以上加设监控摄像头，理由是可以取证，这当然存在不合理性、不科学性。但“监控摄

像头”思路并非绝无道理，其思维角度也可以促使管理者多从技术性防范方面动脑筋。香港即早已运行“天眼”高空抛物监察系统。多年前上海就有提案建议：小区装“天眼”整治高空抛物。

而香港将高空抛物“入罪”，也带来有益启示。法律越严厉，治理越容易。与此同时，对于高空抛物“爱好者”而言，可以有“逐出”规则。要知道，国外就有类似规定，让这些“爱好者”在社会上举步维艰。而将高空抛物行为纳入个人征信系统，也很有必要。

高空抛物者害人不浅，成为人人喊打的“过街老鼠”，有何不可？

总之，是时候从方方面面着眼着手，对不文明居住现象进行科学治理了。

现代快报首席评论员 伍里川

互动体

高层建筑需设安全网

高空坠物事件令人惊心。我认为，除了依法依规追究高楼坠物者的责任，也需要防患未然、借鉴建筑工地的经验，根据需要安装一定密度的安全网。安全网不妨设置在裙楼的上下，与高楼形成合理的夹角，即能够兜住最高处坠落的物体。

目前，利用阳台养花与开辟农

或者收拾菜地时，盆栽等不慎坠落楼下，市民要在阳台周围安装防护网，以此防止坠物意外发生。

有了这两道主动设置的安全网，并且加强管理，高楼坠物伤人毁物可能性会大幅度减少。比较而言，这么做的成本很低，而且对各方有利，免得行人路过时提心吊胆的。

南京 孙亦羊

我说

街头需要多一点阴凉

夏天了，树木对我们很重要。骑电动车行在扬州城区，很多道路上绿荫如盖，红绿灯转弯处也是枝繁叶茂，自然营造了阴凉。例如史可法路梧桐树也已经展露新姿，不用两三年就会郁郁葱葱。不过再往北向西骑行则有不同滋味，路是宽了，但两旁行道树才指头粗细，在烈日炙烤下也是无精打采。

历来种树造路是老百姓最盼望最

满意的事。种什么树怎样种树，老百姓关注着呢。听说史可法路换树也是广征民意集中民智，遵从大多数人意见决策的，体现了以人民利益为中心，群众利益无小事。施政之要在于为民，“服务于人民”转化为切实行动，也表现为每一棵树的茁壮成长、每一条道路的合理布局。

扬州 李崇和

江苏彩民收获784注双色球二等奖

福彩双色球以“大奖大、小奖多”“2元可中1000万”的特点吸引了无数彩民竞折腰。截至2019069期，江苏彩民已收获了一等奖43注，二等奖784注。近日，江苏彩民出现了各地二等奖纷纷领的现象。

销售员的“金点子”送来17万元

俗话说，无巧不成书。近日，家住东海县的乔先生机缘巧合地揽获福彩双色球第2019067期17万元银奖。

6月11日，乔先生外出办事返途中，爱车因年久失修“撂挑子”，无奈之下，乔先生只得勉强开到维修点维修。等待修车的间隙，乔先生看到隔壁是一家福彩投注站，便进去转了转，打算随机买2注双色球。“今天是双色球开奖日，要不您凑个整，打个10元钱的？”在销售员的建议下，乔先生购买了5注双色球号码，随后揣进兜里。直到6月17日上午，乔先生才想起来这张没对奖的彩票，几经核对，第3注随机号码喜摘当期二等奖。赶到市福彩中心兑奖时，乔先生激动地说：“我一般不怎么买彩票，偶尔碰到福彩投注站才会买上几注，上次购彩还是5月初的时候，当时中了5元钱。真没想到这次竟然中了二等奖呢！”

回想中奖经过，乔先生表示，好运来了挡也挡不住，要好好感谢销售员，为他送来了一注二等奖。

技术型彩民坚持研究选号中30.8万元

近日，彩民蔡先生来到无锡市福彩中心领奖。他在双色球第2019066期凭一张“7+1”红球小复式票，喜中1注二等奖、6注四等奖，共计收获奖金30.8万元。

蔡先生自称“老彩民”，买彩近20年。他平时喜欢分析双色球红球号码，对于蓝球研究较少，每期购买的双色球红球号码总能中到1到3枚，蔡先生

笑着说：“虽然中三个红球没有奖金，但很长信心。”中奖当天，蔡先生像往常一样吃过晚饭后来到无锡惠山区天一街沁春园6号32025160福彩投注站，顺利地从红球四分区图上选择了7个号码，由于看到蓝球连续3期开出大号，小号将出现互补，于是他就从剩下为数不多的小号蓝球中选择了“05”。购完票后，蔡先生就带着彩票回家了。

第二天早晨，到投注站对奖时，发现中了1注二等奖，随即就驱车来到市福彩中心领奖。领奖时，蔡先生表示：“这次把蓝球选错了，但离当期开奖蓝球‘04’只差了一点点，说明分析号码还是很有效的，只要坚持，以后肯定会有大奖的。”

粗心小伙的16.8万元落在了床底下

双色球第2019067期一等奖号码是4、6、8、11、30、33，蓝球是11，盐城盐都开发区的一位湖北籍企业职员随机10元的5注双色球彩票，错失一个蓝球，6个红球号码全中，中得1注二等奖，获得奖金168976元。

6月11日，小王到小街上购物，偶遇一家投注站，打了这张双色球彩票后，就回到企业宿舍。直到6月16日晚上，他在床上想抽烟，摸摸裤子口袋里没有，便起身下床找，烟盒不知怎地掉在床底下了。弯下身子拾烟盒时，在床底下发现了一张彩票，拿起一看，才想起是11日买的。打开手机，查查中奖号码，才知道中了1注二等奖。

小王说，中得二等奖，真是喜从天降，自己太大意了，要不是找烟，可能这张彩票还会在床底躺，一旦过了兑奖期，那就是追悔莫及。苏彩

彩市公告牌

南京市福彩中心召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议

为认真贯彻落实中央“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，根据市局主题教育实施方案的要求，6月14日下午，南京市福彩中心召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议，市福彩中心全体党员参加会议，市局主题教育指导组成员计财处处长杨斌同志出席会议。

会上，首先由市福彩中心党总支书记黄孝柏同志作“不忘初心、牢记使命”主题教育动员讲话，就开展这次主题教育作了部署安排，深刻阐述了这

次主题教育的重大意义，充分阐明了这次主题教育的目标任务、方法步骤和具体措施，并提出三点具体要求：一是要认真贯彻落实局党委的决定部署，积极主动开展此次主题教育，高度重视、精心组织、周密部署，严格落实责任；二是深刻理解主题教育的精神实质，紧紧围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，把牢主题教育的正确方向；三是要扎实有效地开展主题教育，按照中心“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案的方法步骤、时间节点

和学习要点等，逐条逐项落实，结合福彩工作实际，力戒形式主义，做深做细做实各项工作。

随后指导组杨斌同志结合市局主题教育的工作部署提出四点建议：一是统一思想，充分认识根本意义；二是把握主题，紧扣“十二字”总要求；三是立足本职，对标对表找差距；四是强化组织，严格落实定责任，要求中心党员提高政治站位，扛起政治责任，以高度的政治责任感，认真负责地把主题教育组织好、开展好，确保取得实实在在的成效。

宁彩

无锡福彩“安全生产月”推广急救知识提升市民自救互救能力

2019年6月，是全国第18个，无锡市第26个“安全生产月”。6月15日，无锡第26个“安全生产月”宣传咨询日活动，在梁溪区河埒口万达广场举行。无锡福彩“应急救护”志愿服务队的队员们亮相启动仪式，协助无锡红十字999救援队安装急救装备和物品，放置现场展示，并配合开展急救知识讲解和演示，赢得现场一致好评。

来自市红十字救援队，无锡消防等十多个相关单位的工

作人员向在场的市民们讲解心肺复苏，公民必备消防安全常识，森林防火基本知识、家庭用电安全等方面的知识，现场整齐排列的各类救援设备引起市民的极大关注，并仔细学习设备的用途及使用方法。无锡福彩“应急救护”志愿服务队队员在协助红十字救援队布置好展区后，积极引导市民们有序参观，并参与急救知识宣讲和演示。

志愿队队员江霞着重为在场带孩子的市民讲解了当小孩

遇到咽喉有异物阻塞时该如何施救，并现场进行演示，为市民耐心解答疑惑。

今年的“安全生产月”内容新颖、主题鲜明，以“防风险、除隐患、遏事故”为主题，以防范化解重大风险，及时消除安全隐患，有效遏制生产安全事故为目标。无锡福彩“应急救护”志愿服务队积极响应活动宣传，普及应急救护知识，提高市民自救互救能力，用实际行动弘扬志愿服务精神。

锡文